

# 选择“十有顺德” 共创美好未来

**广东顺德是一个创造奇迹的地方。**  
领改革开放风气之先，敢闯敢干，砥砺前行，发展成为中国制造业规模领先、民营经济活跃的县域。得粤港澳大湾区之机，广纳才俊，创新驱动，以全国一万二千分之一的土地面积创造出二百八十三分之一的全国GDP总量。  
顺德，带着深厚的文化底蕴从历史深处磅礴而来，在改革开放的勃勃生机中听潮起舞。这里是改革的先锋、创业的乐园、逐梦的热土。正是这些独特的气质，凝结成吸引八方英才的巨大魅力。而其中的精华，可以总结为10个“有”：

**1. 地区有实力**

2020年，顺德GDP达3593.62亿元，增长4.1%，工业总产值达到9665.51亿元，连续10年雄居中国综合实力百强区龙头，连续12次获得全国十大小康示范县的荣誉称号。2020年中国城区高质量发展水平百强榜位居第6名，成为除了省会城市、经济特区、副省级城市的市辖区之外，排名领先的地级市辖区。2021年上半年，全区完成地区生产总值1871.68亿元，同比增长17.3%。

当前，顺德肩负起率先建设广东省高质量发展体制机制改革创新实验区，打造新时代广东省贯彻落实新发展理念试验区的历史重任，是顺德千载难逢的发展机遇。“十四五”期间，顺德锚定“全国制造业创新发展标杆、城乡融合新型城镇化县域标杆、岭南水乡风情的美丽中国标杆、中小城市全域国际化标杆、社会治理现代化县域标杆”的战略定位，改革创新、锐意进取。顺德，实力担当。

**2. 区位有优势**

地理区位上，顺德地处“粤港澳大湾区”几何中心，北接广州，南联港澳，是广佛都市圈、粤港澳大湾区城市群的重要组成部分。以顺德为中心的半径100公里范围内，包含香港、澳门、广州、深圳、东莞、佛山、中山、江门等城市，2小时直达香港中环。2021年2月21日，广东省推进粤港澳大湾区建设领导小组印发《佛山市顺德粤港澳协同发展合作区建设方案》，佛山顺德粤港澳协同发展合作区正式纳入广东推进粤港澳大湾区建设的重点平台。

以“立足顺德，放眼湾区”为目标，顺德轨道交通建设如火如荼。根据“三环六轨连十镇”“四铁十高通广深”的策略进行布局，目前开通运营的轨道有广佛线和广珠城际线，在建的有南沙双港、广佛环线、佛山地铁2、3号线及广州7号线西延顺德段5条线，近期规划还有2条轨道线路。

随着更多对外联通、对内提质的重大项目启动、落地，顺德的城市价值将得到全面释放，成为粤港澳大湾区中的耀眼明珠。顺德，位置优越。

**3. 产业有龙头**

顺德是全球最具影响力的先进制造业

**4. 企业有气度**

顺德企业特别敬重人才，早在改革开放之初，老一辈的企业家就卓有远见地提出：60年代用北滘人，70年代用顺德人，80年代用广东人才，90年代用全国人才，21世纪用全世界的人才。

顺德现有上市公司36家，市值已突破1万亿元，随着顺德“金凤凰”扶持计划的实施，将会有更多优秀企业上市。顺德企业对于优秀人才的激励也是以优厚著称，股票期权、限制性股票、员工持股、新兴项目与孵化项目持股等激励手段非常丰富。成为顺德的“城市合伙人”，值得期待，总有惊喜。只要有才能，在顺德，离创富梦想很近。顺德，惜才如金。

**5. 空间有潜力**

在腾空间方面，2018年顺德将村级工业园升级改造定为“头号工程”，全区上下重回激情燃烧的岁月。当前，顺德可以拿出来用于发展新产业，用于产业转型升级的有近10万亩土地的空间，这在珠三角是

**6. 服务有温度**

敢于人先、开拓进取、高效服务，一直是顺德自改革开放以来保持的优良传统。因为顺德对人才“不拘一格、唯才是用”的姿态，才在上世纪90年代出现“孔雀东南飞”的现象，也正是因为人才，才创造了顺德一次又一次的奇迹。近一年来，顺德相继高规格召开全区人才大会、区高质量发展大会，邀请骨干企业家分享尊才爱才敬才的经验，进一步彰显了顺德创新发展、服务人才、成就人才的决心和信心。

在政府服务方面，近年来，顺德以营造一流营商环境为目标，锐意改革，提升企业服务水平，构建了一个开拓进取、高效服务的政府服务体系。2020年获评赛迪营商环境百强区第4名，获颁全国政务服务“2020年度政务服务改革创新奖”。人才服务方面，落实了高层次人才安家补贴、生活补贴、租房补贴、交通补贴、学历和职称晋升资助等人才补贴政策，高层次人才服务专区“一条龙”解决人才入户、安居、子女入学、医疗优享、职称提升等众多服务。顺德，诚意满满。

**7. 城市有品质**

佛山是全国森林城市、全国文明城市，

**8. 生活有品位**

安居、乐业、优教、美城，是顺德着力提升的城市软环境。

顺德经济发达，区位优越，但房价却十分“亲民”，是周边城市的价值洼地。更有政府的人才专房等安居优惠政策，来顺德的人才可以以远低于市场价买到心仪的住房。“在一流企业打拼，在魅力城市生活”成为来顺德发展人才的真实写照。

美食是顺德的另一张亮丽名片。顺德是广府菜的发源地，获联合国教科文组织授予“世界美食之都”称号。中央电视台拍摄的“寻味顺德”纪录片，让世人进一步见识了“舌尖上的中国”如何卓尔不群。顺德美食可以用4个词语来概括，就是“五味周全、六艺领鲜、饮和食德、顺其自然”。顺德，美食林立，食客如云，人生惬意不过如此。

未来3年，顺德将投入100亿元推动教育的高质量发展，其中增加学位6万个，宿位增加到5万个，使初中、高中的考试高优率大幅度提高。人才子女，优教无虑。

顺德的城乡环境日新月异，有“中国美丽村镇”逢简水乡，“中国美丽乡村”江义村，有岭南四大名园之一的清晖园。夜幕之下的顺德更是流光溢彩，新十景之一的“网红”顺峰山公园灯光秀多彩多姿，以城市新地标金凤凰广场为核心的德胜河两岸璀璨夺目，华侨城欢乐海岸的繁华盛景让人仿佛走进了童话世界。顺德将按“快交通、靓城区、优产业、齐配套、美乡村”五大目标，投入3206亿元建设16项重大项目，引领全区城乡品质提升。其中，中心城区以“美丽顺德芯、智造创享都、岭南山水城”为主题进行整体提升规划。通过一系列的项目，全力打造串珠成链的网络型城市和美丽城乡，以“绣花”功夫做好顺德城乡精细化管理，“绣”出高品质的顺德城乡。

**9. 交流有圈子**

顺德的社会组织数量多、密度大，各类社会团体达900个，其中行业协会商会180多个，各种交流活动频繁。顺德与13所高校合作建立了人才驿站，招才引智渠道不断拓展，人才朋友圈持续扩大。目前，顺德有2000多名博士，建立了30个博士后工作站。顺德是个巨大的“人才蓄水池”。来顺德，创业、科技、创投、融资、组队、国际化的合作，在顺德都可以谈，都有人跟你谈。

为了丰富广大人才的业余生活，顺德区政府引进交响乐、芭蕾舞等高雅艺术，每年举办100多场的人才活动，包括高层次人才系列活动、博士和博士后人才专题活动、镇街人才专题活动、人才俱乐部活动及才聚顺德系列活动。健身、美食、传统文化体验、亲子、交友、手作等人才活动遍地开花，活动形式精彩多样，惠及10个镇街不同层次的人才，让人才“找到圈中人，结识圈外人”，打造出“德有邻，谈有伴，家有爱”的优质人才生态圈。顺德，活力奔腾。

**10. 919人才工程有新气象**

2021年初，顺德启动了“919人才工程”，确定9月19日为“顺德人才日”。通过打出9张人才服务王牌，营造一个一心一意服务人才的“优质生态圈”，力争取得9大人才工作成果。

未来5年，通过投入不低于10亿元人才补贴，为全区各类人才提供10000套人才住房，为高层次人才子女提供不少于10000个优质学位，组建1000名主任医师保健医生为全区各类人才提供优质的健康服务，统筹500个编制用于公开招聘教育卫生高素质专业人才，投入亿元资金扶持创新创业团队，提供最高1000万元额度的低息“顺德人才贷”，每年举办超100场人才活动，开展系列相亲交友联谊活动，让更多人才在顺德成就美满人生等9大举措，实现重点9大类别人才数量翻番的目标。顺德，求贤若渴。

顺德是一个值得投身发展的地方，是一个能够实现抱负、成就理想、制造惊喜的地方。

顺德，欢迎你！

(数据来源：顺德区民政和人力资源社会保障局)